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Március 15-ike Fiúméban.
Közeledik a nagy nap, a szabadság éb­

redésének, a magyar nemzet újjászületésének 
halvanegyedik évfordulója. A fiumei magyar­
ság méltóan önönmagához az idén is gyönyör i 
szépen fogja megünnepelni március tizenötö­
dikét. A Fiumei Magyar Kör, amely Fiúméban 
minden magyar hazafias mozgalomnak a kez­
deményezője, inár kibocsátotta lelkes felhívását, 
met’.- lapunk felelős szerkesztő-tulajdonosának 
tollából került ki és az utcai falragaszokba 
csúszott nyomdai hibák kiküszöbölésével igy 
szól:

Polgártársak! Magyar véreink!
Ragyogó március havának idusához ért 

iR1nét * nemzet. A hazafiság szent tüze lángol 
újból végig a Kárpátoktól az Adriáig s itt Fiú- 
inéban, a magyar birodalom végpontján, száz­
szorosán verődik vissza ez a tűz. A haza sze­
rzetének, a szabadság imádásának szárnyaló 
ódái minden kunyhót megtöltenek Nagy-Magyar- 
országon, ahol csak magyar szív és magyar lé­
tek lakozik s itt a magyar tengerpartján foko­
zott buzgósággal keli, hogy megünnepeljük a 
szabadság hajnalhasadásának a napját, mi, akik 
n „uj Magyarország“, a gazdaságilag függet­
len és erős Hungária legfontosabb várának 
katonái vagyunk.

lhletődjék hát meg újra a mi magyar lel­
künk a szabadság születésének napján, jusson 
eszünkbe, hogy a félistenek és hősök nemzeté­
nek fiai vagyunk, kikre egy évezred dicsősége, 
küzdelme és munkássága tekint le. Ünnepeljük 
meg azoknak szent emlékét, kiknek köszönhet­
jük most szabadságunkat, kultúránkat, nyelvün­
ket, mindenünket.

Honfitársak! Fiume polgárai!
Jöjjetek cl mindnyájan a Fiumei Magyar 

Kör által rendezett
Március 15-iki ünnepélyre, 

melyet hétfőn, március 15-én, es e 81/« órakor 
tartunk meg a Fenice-szinkörben.

Tegyünk mindnyájan újból hitvallást ezen 
a mi legszebb, legnagyobb nemzeti ünnepün­
kön, hogy hívek leszünk a nagy márciusi na­
pok hagyományaihoz és méltók a nagy hősök 
emlékéhez.

M íi s o r:
1. Nyitány. — Előadja Barcza Jenő zene­

kara.
2. Nemzeti dal. — Énekli a Fiumei Ma- 

j gyár Daloskör.
3. ..Talpra magyar !“, költemény Petőfi 

Sándortól, szavalja Nádpataki Sándor.
4. Ünnepi beszéd (magyar). Elmondja dr. 

Baloghy Ernő országgy képviselő.
5. Dalok. Énekli Ur'oánek Sándorné úrnő.
o. Március 15-ike, költemény Ábrányi

Emiltől, szavalja Stenczl János.
7. Lavota szerelnie és régi magyar tánc- 

* ok. Zongorán négy kézre előadják Bathó 
Lóhzló és Völgyi László tanártik.

Tartja dr.8. Ünnepi beszéd (olasz). - 
Sirola Ferenc főgimnázium! tanár.

9. Ku uc dalok. — Tárogatón előadja 
Balogh János.

10. Petőfi a Hortobágyon, melodráma, 
szavalja Popper Lajos, zongorán kiséri Bathó 
László tanár.

11. „Isten áldd meg a magyart“. — 
énekli a Fiumei Magyar Daloskör.

Belépti dij nincsen. A költségek fedezé­
sére szives adományok köszönettel elfogad­
hatnak.*

Minta műsorból látható, ünnepi szónoknak 
ezúttal Baloghy Ernő országgyűlési képviselő ér­
kezik a tengermelléki metropolisba. Dr. Baloghy 
Ernő egyik legszámottev bb, legértékesebb 
tagja a parlamentnek, törhetetlen hive a füg­
getlenségi eszméknek. Nemcsak jeles szónok, 
de kitűnő publicista is, aki cikkeivel, könyvei­
vel széles körben keltett már feitünést s „A 
magyar kultúra és a nemzetiségiek“ cimü 
könyvét a Londonban megjelent „ The political 
Fvolution in the Hungarian Nation“ cimü 
k"’nyv is rendkiviil meleg szavakban méltatta. 
Baloghy ősrégi, nógrádmegyei magyar nemes 
családból származik, amelynek több tagja szere­
pelt a pozsonyi diétákon. Nevezetesen Baloghy 
Lajos, aki tagja volt a hires Reform-ország- 
gyülésnek. Igaz magyar Baloghy Ernő, de 
azért europäer. Kiváló tudásu, nagymüveltségü, 
sokat látott s utazott ember, ki az olasz és 
francia nyelvet is kitünően beszéli s tanulmá­
nyainak egy részét Párisban végezte. A dél­
vidéken, Bácskában rendkívül sokat tett a ma­
gyarság érdekében.

A fiumei máv. altiszti kör szintén meg- 
ünnepli március 15-ikét. Hétfőn, este 8 órakor 
saját helyiségében hazafias ünnepélyt tart. Az 
estély műsora a következő :

1. Hymnusz. Énekli a kör dalárdája. 2. 
Talpra magyar . . . Szavalja Marion István. 3. 
Hazafias müdalok. Heim J. zongorakisérele 
mellett éneki Beké Ilona kisasszony. 4. Alkalmi 
beszéd. Tartja Kiss J. polgári iskolai tanár. 5. 
A hazaárulás büntetése. Melodráma Kiss Jó­
zseftől. Szavalja Arnold Irma kisasszony, zon­
gorán kiséri Blázsik Ferencné úrnő. 5. Vasutas 
történet. Alkalmi színmű egy felvonásban. Irta 
Nádpataky Sándor. Szereplők : Kiss vasúti 
főnök Nádpataky Sándor ; Mariska leánya Bal­
ta sy Rózsi ka kisasszony. Dr. Korányi, a mi­
niszter titkára Marton István. Szin egy áilo- 
másfőnüki lakás szalonja. Idő március 15. /.
Kossulh Lajos azt izén tu . . . Énekli a közön­
ség. Utána tánc. Beléptidijak : Személyjegy 60 
fillér, cs idj gy 1 k >rona.

A rappresentanza ülése.
A városi képviselőtestület tegnap, pén­

teken este 6 óidkor ülést tartott Vio Ferenc dr. 
polgármester elnöklete alatt. Jelenvolt 39 város­
atya.

Az ülés lefolyása a következő :

Egy városatya 
lemondása.

A podeszta mindenekelőtt felolvassa Vio 
Antal dr. városatya lemondását a rappresen- 
tanzai tisztségről, mit azzal okol, hogy elfog­
laltsága miatt nem vehet részt az üléseken. 
Tudomásul vétetik.

Miniszteri
jóváhagyások.

A podeszta ezután közli, hogy a belügy­
minisztérium jóváhagyta a rappresentanza azon 
határozatát, mely a Minach János és Mária-féle 
teleknek utcaszabályozás végett való megvásár­
lására vonatkozik, valamint jóváhagyta a kór­
ház számára veendő Röngten gép beszerzé­
sét is.

Italmérés a nyilvános 
házakban.

A podeszta Stupicich városatyának a múlt 
ülésben beterjesztett interpellációjára, melyben a 
nyilvános házakban a szeszes italok kimérésé­
nek beszüntetését sürgeti, azt válaszolja, hogy 
ez ügyben már intézkedett, minek folytán a 
rendőrség az egyik nyilvános házban 3<X) pa­
lack vámolatlan sört és egy másikban 200 liter 
vámolatlan bort lefoglalt és elkobozott. Az il­
letők ellen megindítják az eljárást.

Az interpelláló köszönetét mond a po- 
desztának a gyors intézkedésért.

Vizsgálat a közmüvek 
ügyében.

Ezek után Duimch városatya rövid be­
széd után beterjeszt egy indítványt, hogy a 
statútum 65. § értelmében választassék meg 
egy bizottság, mely tanulmányozza a városi 
közmüvek pénzügyi s gazdasági vezetését még 
a közmüvek uj szervezete előtti időszakból s 
erről legyen részletes jelentést a rappresentdii- 
zának.

Az indítványt egyhangúlag támogatva egy 
következő ülés napirendjére tűzik.

Egy elbocsátott orvos 
ügye.

Martich városatya emelkedikjgezután szó­
lásra egy a kórházból elbocsátott Sozzi nevű 
cataniai orvos ügyében. Az eset t. i. a követ­
kező. A város dacára annak, hogy a jelen tör­
vények tiltják idegen orvosok működését Ma­
gyarországon, Catániából idecsalogatott egy 
Sozzi nevű orvost, kinek ideiglenes kinevezési 
okmányt is adott és a kórházban alkalmazta. 
Most azonban miután az idegen orvos dr. 
Grossich mütőorvosi praxisát veszélyeziette, 
minden fegyelmi vizsgálat nélkül elbocsátották, 
a mibői aztán pro és contra nagy patába tá­
madt.

Martich felvilágosítási kérő — valószínű­
leg megrendelt — interpellációjáia a podeszta 
és Blasich főorvos kimutatni igyekeznek, hogy 
Sozzi összeférhetetlen természetével maga 
okozta elbocsátíatását. A választ Martich és a 
rappresenf nza tudomásul veszi.

m isSi



A TENGERPART '»09. 111,14.

Zárt ülés.
A zárt illésben jóváhagyják Lucich G-nek 

a szegéoyekháza ellenőrének nyugalmaztalását 
s azután több kisebb ügyet intéznek el Ezzel 
az ülés végit ért.

A további le nem tárgyalt pontok elinté­
zése végett a képviselőtestület kedden e hó 
Iti án este 6 órakor újból összeül.

ÚJDONSÁGOK.

— A „Quarnero“ Evezős Egylet
bálja. A farsang egyik legfényesebb balja zaj­
lott le tegnap este a Deák-szálló nagytermében. 
A magyar evezős egylet táncestélyére, melyet 
elődeinek régi jó hírneve előzött meg, eljött 
fiúmé társadalmának szine-java. Olt volt Vio 
Ferenc dr. podeszta családjával együtt, Kunsti 
Alajos ellentengernagy, a haditengerészeti 
akadémia parancsnoka, Salis Seevis gróf, a 
Jellacsics gyalogezred parancsnoka. Fest Kál­
mán nyug. miniszteri tanácsos s még igen so­
kan Fiume előkelőségei közül. A belépő höl­
gyek gyönyörű domborműves táncrendet kap­
tak, az első négyesnél pedig, melyet 96 pár 
táncolt, egy az evezősök válla in behozott nagy 
csónakból pazar virágcsokrokat osztottak szét 
a buzgó rendezők. A zenét a Jellacsics gyalog­
ezred zenekara és Barcza Jenő kiváló cigány- 
zenekara szolgáltába. A terem evezős jelvények­
kel volt igen szépen feldíszítve. A kiválóan si­
került bál rendezése Ruediger min. osztály- 
tanácsos, az egyesület elnökének és főleg Krahl 
Diamant, Zimay, Steiner és Dénes rendezőknek 
az érdeme.

A jelen volt hölgyek névsora a követ­
kező :

Asszonyok: Balás Gyuláné, Balázs Si- 
monné, özv. Bossi Józsefné, özv. Batfestinné, 
Blau Henrikné, Brcic Józsefné, Cartesio Guidoné, 
Deseppi Róbertné, Farkas Józsefné, özv. dr. 
Góth Lajosné, Hay Edgarné, Hajnal Viktorné, 
Hesz Ferencné, Jóris Mátyásné, Kares eh Jánosné 
Kassowitz Simonné, Kirz Adolfné, Komócsy 
Ferencné, Kemény Ödönné, dr. Kovács Gézáné, 
Kubicsek Károlyné, Lampel Béláné, özv. Lenazné, 
Márkus Mórné, Milch Kornélné, Nicora Vincéné. 
dr. Pachany Anasztázné, Pál Ignácné, Folnauer 
józsefné, Popper Józsefné, Porges Edéné, özv. 
Popescuné, Péntek józsefné, Pollich Milánr.é, 
Polgár Samuné, Reich Józsefné, dr. Sachs 
Henrikné, Sóváry Béláné, Schön Józsefné, 
Stuparich Jánosné, Szentgyörgyi Ferencné s 
dr. Ybl Felíxné.

Leányok: Adamovich nővérek, Balázs 
Vilma s Angyalka, Battestin Medea, Bossi 
Mária, Breiner Irénke (Budapest), Cartesio 
Nella, Dalmartello Anna, Dobay Ilonka (Buda­
pest), Feszt Lívia, Fonda Thea, Hesz Etel, 
Joris Emma, Karesch Etel, Keömley Ilona, 
Klemencsics Margit, Kohn Teréz (Gyurgyevác), 
Könyöki Maliid és Flóra, Lévy Klotild, Mada­
rász Giziké, Márkus Ilona, Milch Frieda, Nicora 
Carmen, Pauer Angela, Porges Olga, Popescu 
Juliska s Fémy, Posser Lydia, Reich Kornélia, 
Sachs Stefi és Lilly, Stuparich Lujza, Szent­
györgyi Bözsike, Schön Irén, Ulreich Elza, Vio 
Odinea, Voloschin Mária és Irén, Ybl Martba 
és Duczi s Zipser Stefi.

— Házasság Cltilko József „A Tenger­
part* nyomdájának derék hirlapszedője ma dél­
után 4 órakor esküdött örök hűséget a fiumei 
domtemplomban Cominetti Fanny kisasszonynak, 
özv. Mikolandrics Ivánné úrnő bájos leányá­
nak.

— Az Ungaro-Croata közgyűlése. A
magyar-horvát hajóstársaság folyó hó 31-én 
délben 11 órakor tartja meg XVIII-ik rendes 
közgyűlését, a következő napirenddel.

Az igazgatóság és a felügyelő bizottság 
jelentése. Az 1908-évi mérleg bemutatása és a 
tiszta haszon felosztása. Az igazgatóság és a 
felügyelő bizottság fölmentése. A felügyelő 
bizottság tagjainak megválasztása 1909-re.

— Megkísérelt fegyvercsempeszet 
Fiúméban. Tegnapelőtt este 10 órakor egy 
ismeretlen ember a magyar-horvát hajóstársa­
ság indulásra készen álló ,Skodra" nevű gőzö­

sének lefedett hajónyilására több nagy csoma­
got rakott le.

Mikor aztán látta, hogy a hajón valaki 
szem ügyre veszi, hamar lesieted, sőt a Ríva 
della Sandán hol a gőzös horgonyzott több 
pénzügyőr látta, hogy az ember elszaladt a 
város felé. Gyanússá vált a dolog s az illetők 
értesítenék a hajó másodkapitányát ki fölnyi- 

! tatta a gyanús csomagokat s íme mindegyik 
I csomagban néhány vadonatúj fegyver feküdt.
I A csomagokat összesen ölöt, lefoglaltak és el- 
! kobozták. A szenzációs esetet bejelentették a 
j rendőrségnek és egyúttal a társaságot is érte- 
! sitelték. Az isme.eüeimek valószínűleg az volt 

a célja hogy a dalmát-albán járatot végző 
hajóról útközben észrevélenül lerakja a szállít­
mányt.

Térzene. A Jellacsics ezred zenekara 
holnap vasárnap délben a Dante ‘éren térzenét 
ad, melynek műsora a következő:

1. „A kapitány“ — Sousa indulója.
2. „A Moldva tündére“ — Szimfónia a 

Roskusny operából.
3. Részletek a „Filomcna és Baucis“ ope­

rából.
4. Visszaemlékezés Hertel „Sardanapai“ 

operájára.
5. „Penso* Tosti románca.
— A nagyszerb-pör. A nagyszerb fel­

ségárulás bünpörének tegnapi kilencedik nap­
ján végre sorra kerülhetett a második vádlott, 
Pribicsevics Valérián, akit a vádlottak között a 
legműveltebbnek és a legtevékenyebbnek em­
legetnek.

Pribicsevics Valérián papi talárban, vidám 
arczczal lép be, a kezében könyvekkel. Moso­
lyogva kezet akar fogni a védőkkel, de az elnök 
nem engedi ezt meg.

Az általános kérdésekre vonatkozólag el­
mondja, hogy dubiczai születésű, harmincnyolc 
éves, nőtlen és büntetlen előéletű karlóczai 
teológus tanár.

Az elnök: Megértette a vádat ?
A vádlott: Nem.
Az elnök: De hiszen hallotta is, meg ol­

vasta is a vádiratot I
A vádlott: Mennél többször olvastam, 

annál kevésbbé értettem meg. (Nagy derült­
ség.)

Az elnök : Önt az ügyészség felségárulás­
sal vádolja. Bűnösnek érzi magát ?

A vádlott: Nem. Nem vettem részt a 
propagandában.

Az elnök: Tagja ön az önálló szerb párt­
nak ?

A vádlott: Tagja vagyok. Már fiatal ko­
romban rokonszenveztem a párt eszméivel.

Az elnök: Irt cikkeket a „Srbobrán“-
ban ?

A vádlott: Szerkesztője is voltam 1902-ig 
Akkor a tisztemet átadtam testvéremnek, Szve- 
tozárnak.

Az elnök : Talán abban az esztendőben 
lett az önálló szerb párt tagja?!

A vádlott: Nem csak három évvel utóbb, 
amikor már a párt nem volt klerikális törek­
vésű.

Az elnök : A „Srbski Kolo“-ba is irt ?
A vádlott: Oda nem irtani.
Ezután a vádlott az elnök felszólitására 

elbeszéli glinai útját és a topuszkói értekezlet 
részleteit. Majd kijelenti, hogy nem jelent meg 
semmiféle titkos gyűlésen és hogy a Szokol- 
egyesület működésének nagyszerb tendenciájá­
ról nem tudott, bár egy ideig titkárja volt az 
egyesületnek. A délelőtti tárgyaláson végezetül 
a „Szlovenszki Jug“-ról és a „Finalé“-ről folyt 
a szó az elnök és a vádlott között.

Szünet után a horvátországi szervezetekre, 
a Nasztics vallomásának adataira az amerikai 
szerbekre, a Pribicsevics Ádám levelére, a moz­
galom anyagi ügyeire vonatkozó kérdések kö­
vetkeztek. A vádlott állandóan tagad és miként

öcscse, Ádám, úgy ő is minduntalan azzal h 
zakodik elő, hogy addig érdemlegesen „U" 
nyilatkozhat, amíg Naszticsot nem szembesíti 
vele. A tegnapi tárgyalás délután két órák* 
fejeződött be.

— Újabb letartóztatás a nagyszer 
pörben. A zágrábi Nemzeti kávéházban ugnan 
este nagy feltűnést okozó letartóztatás történt 
Az ügyészég intézkedésére a rendőrök toglym 
ejtették a kávéházban időző Miladinovics dr 
ügyedet, a radikális szerb párt tagját. Miíadi 
novics tudvalévőén a nagyszerb felségárulás 
bünpörének védői listáján szerepelt, de a igr 
venyszéK töröltette, mert ellene is felmerült az 
a gyanú, hogy részt vett az összeesküvésben 
Tegnap az ügyészség Miladinovics rumai |a. 
kásán házkutatást tartod, amelynek folyamán 
több terhelő holmit találtak, szerb takarót, [\:. 
tér király képével ellátott és Becsben készült 
kézelőgombokat, meg más tárgyakat és ennek 
a házkutatásnak az eredménye alapján történt 
meg az este a letartóztatás.

— A zágrábi magyar társaskör, mint 
nekünk jelentik, tegnapelőtt tartotta ötödik évi 
rendes közgyűlését. A tisztikar beszámolója 
után a választást végeztek el. Elnök lett Javi- 
szevszki Vladimir, pénzügyi tanácsos ; alelnök 
Ulreich Gyula, királyi erdőtanácsos és Gerstner 
István, királyi dohánygyári igazgató; titkár 
Sághy Ernő, Máv. hivatalnok ; jegyző Kész 
Jenő mérnök ; gondnok Kubányi Gyula Máv, 
ellenőr ; pénztáros Kemény Ignác ; ellenőr Vidor 
Imre dr. ; könyvtáros Gruber Ödön tanító és 
Hölczl Móric.

— A zágrábi utcai harc. Zágrábból 
jelentik a K. É.-nek : A „ Hrvatsko Pravo“, 
Frank lapja, azt irja, hogy azért támadták meg 
a Frank-pártiak tegnapelőtt a szerbeket, mert 
hallották, hogy a szerbek Frank dr. ellen me­
rényletet akarnak elkövetni, a Starcsevics-párti 
disszidenseket pedig azért támadták meg, mert 
ezek Franknak levelet Írtak, melyben értesítet­
ték őt, hogy élete ellen törnek. Különben is, 
mondja a Frank-párti lap, először a Starcsevics- 
pári disszidensek lőttek.

A disszidensek lapja, a „Hrvatsko Slo- 
bodno“ viszont azt irja külön kiadásában, hogy 
a Frank-pártiak Joliik, amit az is bizonyít, 
hogy csakis disszidensek sebesültek meg, mig 
a Frank-pártiak közül senki sem. A rendőrség 
állal kiadott hivatalos jelentés szerint négy 
embert tartóztattak le, akiknél mindegyikénél 
revolvert talállak. A rendőrség védekezik, hogy 
kötelességét mindvégig teljesítette. A harcban 
Soiics niaturáns diák életveszedelmesen meg­
sebesült. Súlyos sebet kapott még Petricsics 
dr. volt képviselő. Starcsevics Luka a fején 
sebesült meg.

A disszidens Starcsevics-pártiak tegnap 
népgyülésí tartottak, melyen Starcsevics Luka 
bekötött fejjel jelent meg. Hívei nagy ovációban 
részesítették. A népgyülés kimondotta, hogy a 
disszidensek az annexiót a Habsburgok jogara 
alatt elismerik, visszautasítanak minden külföldi 
beavatkozást és azt kívánják, hogy az annexió- 
ról szóló törvényjavaslat a liorvát országgyű­
lésen is tárgyaltassék. A párt önállóan fog 
megjelenni a horvát országgyűlésen. Két Frank­
párti képviselő ma a disszidensekhez csatlako­
zott. Egy disszidens politikus kijelentette, hogy 
a Frank-pártiak azért akarnak mindenáron 
anarkiát teremteni Zágrábban, mert azt hiszik, 
hogy a kormány majd elrendeli az ostromálla­
potot, amely esetben a felségárulás! pör tár­
gyalását félbeszakítanák. , .

— Egy asszony merénylete a féfJ 
ellen Tegnap délután 4 órakor nagy Pa*a' 
volt a Müller téren. Barchovich Antal 48 ev 
helybeli munkás kissé berúgott és az otta 
téren zöldséget elárusító feleségéhez ment 
elkezdett vele civakodni. Lármát csaptak, nua 
összecsőditettck a közönségei. Az asszo )



„,,c7l,rre dühösen megragadott egy kalapácsot 
egí 'bevágta az urát, ki halántékán súlyosan 
megsebesült. A szegény embert a kórházba 
v (lék az asszonyt pedig egy rendőr a rer.d- 
V , ’ kisérte, hol kihallgatás után szabadon-
bocsátották.

Távirat Telefon.

jUDAPEST, márc. 13. A képviselőház mai 
ülésén Justh Gyula elnökölt.

Vita nélkül elfogadják harmadik olva­
sóban a közadők kezelésétől szóló tegnap le­
tárgyalt törvényjavaslatot.

Elnök tekintettel a március 15-iki nem­
zeti ünnepre azt indítványozza, hogy a ház 
hétfőn, kedden és szerdán ne tartson ülést. 
(Helyeslés). A csütörtöki ülés napirendjének 
megállapítása után áttérnek az interpellációkra.

Bozóky Árpád interpellációt intéz a pénz­
ügyminiszterhez a koronaértékre nézve Ausztriá­
val kötött szerződés ügyében.

Polit Mihály tájékozást kíván a minisz­
terelnöktől a Szerbiával szemben követendő 
eljárás és a szerb közjegyzék tárgyában. Azt 
mondja, hogy az egész délvidék hadiállapotban 
van. Minden utat katonák állnak el. Még a 
tiszteknek is csak külön engedéllyel szabad a 
vasúti vonalak mellett járniok. Mindezt a közeli 
háboru előjelének tekinti. Az interpellációt ki­
adják a miniszterelnöknek.

Bozóky Árpád a szerb kereskedelmi szer­
ződés tárgyalásának inparlamentaris visszavo­
nása miatt interpellál, mivel nem a ház színe 
előtt, hanem a függetlenségi párt konferenciá­
ján jelentette be a miniszterelnök ebbeli szán­
dékát. Ilyen fontos ügyeket nem szabad a 
képviselőházon kívül eldönteni. Az interpellá­
ciót kiadják a miniszterelnöknek, mire az ülés 
végei ért.

Kossuth a javulás utján.
BUDAPEST, márc. 13. Kossuth Ferenc 

állapotában a javulás tartós. Láza megszűnt, 
agy hogy orvosai véleménye szerint április 
elsejéig felépül.

A függetlenségi párt érte- 
k6zl6t6

BUDAPEST, márc. 13. A függetlenségi 
párt szerdán délután a bécs-—pozsonyi villa­
mos vasúti javaslat és a kongrua-javaslat 
ügyében értekezletet tart.

Darányi lemondásának hire.
BUDAPEST, márc. 13. Egyes mai reg­

geli lapok ama hírét, hogy Darányi földmive- 
iésügyi miniszter beadta volna Wekerle minisz- 
'Crelnöknek lemondását s hogy Wekerle ma Bécsbe 
olazik, hogy a lemondást a király elé terjessze, 
mint valótlant megcáfolják. Wekerle csak hét­
főn utazik Bécsbe és útja semminemű kapcso­
latban mncs bármiféle lemondással.

A Tisza kiöntött.
N\ ÍREGYHÁZA, márc. 13. A nagy eső­

zések és a tömegesen olvadó hótól a Tisza 
(öntőit és a Bánk és Mogyorós községek kö­

zött fekvő mezíségeket elöntötte. Emberéletben 
szerencsére nem esett kár.

Tüntető távolmaradás.
kö niarc- 13. Szimics bécsi szeri

vetet ma a szerb kormány sürgősen Bel
dini a. renJelte> hogy így ürügye legyen 
dásraI1tltal< ^cs‘ cst^yéről való távolinara

Török konzulok Boszniában.
„Túr K°NSTANTINAP0LY, márc. 13. A 
a TftriÜ,6 ^e'cnt'’ h°gy a török külügyminiszter 

ország és Ausztria-Magyarország közti

barátság megszilárdítása végett elhatározta, 
hogy Bosznia-Hercegovina t nagyobb városába 
török konzulokat nevez ki. Hivatalos körökben 
bíznak benne, hogy ez az elhatározás jó ha­
tást fog kelteni a monarchiában.

Lőpor- és patronszállitás.
BERLIN, máic. 13. Szalonikiböl távira- 

tozza a „Vossische Zeitung“ tudósítója, hogy 
oda tegnap egy görög gőzös 966 láda lőport 
és patront szállított Szerbia számára. Hir sze­
rint a porta megengedte a szállítmány továbbí­
tását.

A szerb népfelkelőket fegyverben 
tartják.

BELGRAD, márc. 13. A népfelkelőknek 
tegnap szemle címén behívott harmadik kor­
osztályát továbbra is benntartják cs fegyver- 
fogásra tanítják.

Szerbia nagy hadikölcsönt 
vesz fel.

BELGRÁD, márc. 13. A szerb kormány 
megbízásából Petkov tábornok legközelebbi 
napokban Londonba uiazik egy Oroszország 
garanciájával felveendő nagy hadikölcsön 
ügyében, melynek első részét, 20 millió koro­
nát mindjárt át is veszi.

Szerbia magatartása.
ZIMONY, márc. 13. Megbízható forrásból 

eredő belgrádi hírek szerint a szerb kormány 
csak a hatalmak konferenciája után ad végle­
ges választ Ausztria-.Vlagyarországnak a köz­
vetlenül megindítandó tárgyalásokra nézve.

Olaszország nem aggódik.
RÓMA, márc. 13. Mértékadó körökben 

osztják a „Tribuná“-nak azt a felfogását, hogy 
Ausztria-Magyarország a boszniai annexió kér­
dését a szerb kormány válasza után véglegesen 
befejezettnek tekintheti és nincs mit félnie a 
nemzetközi konferenciától, tehát bízvást hozzá­
járulhat a konferencia összehívásához. Minden­
esetre igaz, hogy a leszerelés dolga még nincs 
megoldva, azonban az osztrák-magyar monar­
chiának be kell látnia, hogy Szerbia belpolitikai 
okokból kénytelen a legnagyobb óvatosságra. 
A Balkán-bonyodalmak megoldása első sorban 
Oroszországon áll. A helyzet lényegesen javult 
és a tavasz békét fog hozni.

Minden a kihordás- vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT- 
féle Emulsio.

A Scott-féle Emulsio
annyira kellemes izü, hogy azok a kik 

■nem bírják el a közönséges 
csukamájolaj izét, könnyen, sőt 
élvezettel táplálkoznak a
SCOT -féle Emulsio-val

Azonkívül a SCOTT-féle Emul­
sio sokkal jobb hatású az 
egészségére.

AZEmvIsie vásár-

fif.tnn?é«mcr0v^: Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. 
Ie,yíér|i*hliiyé- Kapható minden gyógytárban.

lembe venni.

Nemzetközi Panoráma
Fiume. Deák Corso 38.

(a Deák-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek. 
Érdekes < s tanulságos. A tanuló­
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás.
E héten csudaszép felvételekben

Modern plasztikai művészetek. 
Csak uraknak.

Nyitva reggel 10-töl este 10 óráig.

VELENCE
HOTEL MODERNE MAMIN
A Márkustér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Eambririus-étín polgári árakkal
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.
A Velencét iátógató magyar közönség kedvenc 

találkozó helye.

Alulírott egylet a közönség érdekében tu­
domásul hozza, hogy a jelenleg érvényben 
levő törvények, illetőleg egy Magyarurszagban 
érvényes orvosi oklevél alapján ezen v rosban 
kizárólagosan a következő „összes gyógytude- 
mányok tudoraidnak van joguk a fogorvosi 
gyakorlat üzésére :

Dr. Dalma Dezső 
Via Municipio 2. sz,
Dr. Krausz Ödön 

Corso 20, sz.
Dr. Kriskovic Wladimir 

Via del Porto 1 sz.
Dr. Pachany Anasztáz 

Via Adria 1. sz.
Dr. Zack Janos 

Via della Sanitá 2. sz.
Az Országos Stomatológiai Egylet 
Tengermelléki Osztálya Fiúméban

Nemzetközi Utazási Iroda
Fiume Via Alessandrina 4 (Cosulich ház)

Vasúti és hajójegyek 
minden irányba.

Hálókocsihelyek előjegyzése. Podgyász 
elszállítások. Pénzváltás. Hitellevelek és 
csekkek. Utazási baleset és podgyász- 
biztositás. Útmutatók és úti könyvek.

Mindennemű felvilágosítás irásbelileg. 

Telefon 468.

Magyar Vendéglő
Fiume, Ríva Szápáry

(az Ungaro-Croata irodája mellett.)

Kizárólag magyar konyha. Magyar 
borok. Kőbányai polgári sör.

Havi előfizetők felvétetnek.

Vendégszobák tengeri kilátással.



Két irodista
keresztény, megbízható munkás, ki a 

magyar és német levelezést, gyorsirá- 

szatot és gépírást teljesen bírja, azon­

nal felvétetik Giuseppe Kraschowetz 

Trieste, gyarmat- és kiviteli eégnél.

ÉFj csoüarabbi és goniloíaíolMso
tartózkodik jelenleg Susákon Continental szálló I. 
ein, 10. sz. ala:t.

Csak pár napig található. A rabbi megmondja 
minden hozzáfordulónak a nevét, társadalmi állását, 
mu'tiát, jelenet s a jövőre nézve bölcs tanácsot ad s 
bárkinek megmondja a gondolatát s ami a gondolatát 
elfoglalja, aira nézve a legjobb útmutatást adja. A cso­
daember évekkel ezelőtt és pár hónappal ezelőtt is itt 
járt s a helybeli közönségben a legnagyobb hámálatot 
s csodálatot keltette. El ne mulassza senki ezen cso- 
daembvrt felkeresni Ezen csodaemher nagy talmudista, 
kabalista, chiromanllsta s a psychologiai tudományok 
tudora.

Található reggel 8 órától este 8 óráig._______
j.j.( y*< _ „Papa megengedte 1 Hisz' valódi lacobi-féle 

Antinicotin cigarettahüvelyck fadobozban 1

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pc^aro Vittorio ^

naponta nagy előadás 
Teljesen uj műsor. 

—itt Csak néhány napig. =

Les deux f^aximow
Mile Dezort átváltozó csipkeláncosnő, 

Maichillini Alfréd kémikus, Charly Lilly an-jel 
énekesnő és táncosnő, La belle Annette neai- 
zetkező énekesnő, Cis an Dis zenebohócok, 
Walthon Poldi bécsi szubrett, Les Darcos 
duettistak a párizsi Folics Marignyből, Kosmos 
névérek táncosnők stb. slb.
— Nagyszerű látványosság! ~
Kezdete este 9 órakor. Belépti dij 1 kor.

Caiii György utóda
cs. és kir. udvari szállít«

P GYÓGYSZERTÁRA R
a városi torony i .eilett.

Ajá Ija magát minue t orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszap anok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

A TENGERPART 1609. Ili 14.

. u

Figyelem! Csakis a „J4C0BI" jelzesssl valódi I
minden iadoboi egy érdekes bSvészkártyát tartalmaz.

IAR1ETE INTERN AZ10NALE
Esténként kiváló művészierők fellépte

Via Wíssarrins 3. Hsztietí 9 érdkor.

ÍSST Használt és uj
zsákok raktára.
Bel- és

„DE LA VILLE1
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTER" 

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
Naponta a hírneves

BARCZA JENŐ
kapisiári cigányprímás zenekarának lianá-iisiuy».

Az átutazó és a helybe!! magyarság 
legnagyobb és legkedveltebb találkoze 

helye.

TULAJSOMOS :

3ZENTRYÖRGVI FERENC.

Fleis:hhacker C.

§3£ tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta ót 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).
gróf Pejacsevics fele teavaj

kizárólagos elárusitása.
mindenkor frissen.

Tej, tejföl, túró és vaj
és Tiszta akácméz

nagyban és kicsinyben. TELEFON
Házi túró kgonként 48 fillérért

Újságkihordó
(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicolo dell Ospedale Casa 

Wurzer I. em.

külföldi gyártmányú uj és 
zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emi!
8rményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház

= Telefon 226.

használt Állást keres

Cirkvenica
H E R A P I A Szanatórium.Palace Hotel !

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

|j|. Hajó-közlekedés naponta négyszer. G, x v 
Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem.

** n 0 Penzió 7 koronától. H ff ff 
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos df. 5 P 0 9 Esid.

Prospektust küld :
||THERAPIA igaz^ tósága Cirkvenicán.

OH JAJ !

hidegviz-gyógykezelő, masszőr és tyuk- 
szemvágó. Levelezőlap hívásra magán­
házhoz is jövök. Cím : Szabó j. Via 

Cappuccini 2. IV. em.

Megfojt az átkozott
köhögés!

rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors 

es biztos hatásúak

Egger mslipesztill
[ar étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

£o- és szél küldési raktár:
„NÁDOR1 gyógyszertar
Budapest, 'VI., Vác.zi-körnt 17.

ELJEN

hgger-mellpasztillája 
csakhamar megyycrtyitott

Kapható Fiúméban : Accurti Károly, Bablé Hinko, Yiizzan Adorján Prodam 
János, Prodam F. Schindler Adolf gyógy tárakban, Rosenkort Gusztáv^

mf

KORONA 'VENDÉGLŐ
MAGYAL KQNY A. Fiume Deák korzó 30.

Különös ügyeimébe ajánlja a n. é. közönségnek kizárólag magyarosan 
készíteti fóztjeit. Naponta friss pörkölt és pusztai gulyás. Rostélyos, burjnszelet. 
sertéssült nagva adagonként 35 kr.

előfizetők étlap szerint s kenyérrel havi 24 írtért elfogadtatnak.

fiiadat' borok. — Hő tanyai polgári sör. Tulajdonos: Ladányi György.

nm

Tisztelettel értcsitem a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a
pályaudvarral szemben lévé

Newyork kávé házat
átvettem. Jó magyar üvcgborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifo­
gástalan kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.

Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás!
Tisztelettel DÖMÖTÖR JANOS.

5 D8EHE8 üHTaL-fÉle egyesült iörgyáraii
részvénytársaságának.

(gjár Budapest-Kőbánya] FiUHF.i FÖHAKTARA.

JKíX) í

iioda: Úrményi-tér 6. — Telefon szám 22. 
Jéggyár: Canale-utca, Stein,nana aáz.

EÖBYHM
DUPLA MÜLÉTil M

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
X sör hetenként 25 majolika palackot tar- 
í.ilmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
'.várból, — Ezen kitűnő sörön kivtil állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
' '.zés 1 lil.-es hordókban és 5C fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fü- 

srer- cs csemege-üzletben,

Mindenkor friss csapolás: 

c6képvi?.e!ei: Rupnik Emil, örményi-tt: li.

felvétetnek
aSiadáhieatollai

Grande kávéház
Fiume, Piazza Andrássy

(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.
Europa kávéház

— Fiume, Adamicti-tér és Corso sarkán

Magyar lapok! — Modern hénygknd

Női kalap divatterem
Értesítem a n. é. közönségé 

ho^y üzletemet

Corso 16. szám ólé I. ®
a városi torony mellett helyeztem 

Legújabb párisi modellek es 
mák nagy válasatéka. .1«Tiszteletid WEISS FANNY Corso 1» 

(azelőtt Via Andrássy 1J,) -
Ó Y.V clor szerkeszti). . URAI JLSÖ i\ Y OMAI UI I A QUARKEKO. NYOMDÁBAN FIUME


